

6金3银! 我市空手道队再创佳绩



▲ 淮南市空手道队部分获奖运动员合影

(市空手道队供图)



▲ 比赛现场

本报讯(记者 苏国义)6金3银! 7月17日晚,淮南市空手道队从宿州传来喜讯,在2024年安徽省青少年空手道锦标赛上我市空手道小将再创佳绩,斩获多枚奖牌。

本次锦标赛由安徽省体育局、安徽省教育厅主办,省武术拳击运动管理中心、省跆拳道协会、宿州市教体局承办。参赛人员是2007年1月1日至2008年12月31日出生的运动员,竞赛项目分为“组手”和“型”。来自合肥市、淮南市、宿州市、芜湖市等市的8支代表队近百名运动员参与了奖牌角逐。

淮南市空手道队教练方啸介绍,本次比赛集中在7月16日、17日两天,我市参赛小将按照赛前部署,充分展示了踢、打、摔、拿、投、锁、绞等技术,动作迅猛,出手精准有力,攻防转换干脆利落,不辱使命取得了6金3银3个第五名的好成绩,稳居全省空手道项目第一方阵。

拿下女子甲组个人组手-48KG冠军、团体组手冠军的运动员王安琪在赛后和现场媒体分享了自己的喜悦,她说:“非常感谢我的教练和队友,他们在训练中给予我很大的帮助。我参加空手道训练已经四年了,非常热爱这项运动,曾经取得很多成绩,开阔了眼界。未来我会一直坚持下去,继续好好训练,为淮南、为安徽争光添彩。”

方啸表示,返淮后,淮南市空手道队将进一步分析本次比赛中的短板不足。在接下来的训练中,开展针对性的训练,争取在今后的比赛中创造更高战绩。

海事部门救助 遇险船只脱险

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)当前我市正处在主汛期,受淮河流域上游影响,航道水位大幅上涨,流量增加,流速增大,航道状况不佳,极易引发船舶走锚、失控等涉汛险情,防汛形势非常严峻。

7月16日上午11时30分,市地方海事(港航)管理服务中心潘集海事处接到“12395”水上搜救电话指令,称潘集平圩大桥下游一艘水泥船失控向下游飘流至四水厂附近水域,请求海事部门紧急救助。潘集海事处接警后立即启动应急预案,组织力量驾艇火速赶往现场。

航行途中,海事人员一边通过甚高频提醒过往船舶谨慎驾驶、加强瞭望、注意避让,一边及时与救助船舶进行联系,对在船人员进行安抚,了解船舶当前状况。到达现场后,经了解查看,失控船舶为一艘无动力水泥船,因上游飘移浮标及水草拖带,造成船舶漂流移位,正横亘在一艘空载货船锚链前面,船体侧面已堆积大量水草和垃圾,若不及时处置,极易造成两艘船舶同时失控,发生船舶碰撞事故。海事人员当

即立即采取措施,首先采用推顶的方式助该船移位,但当时水流较急,船体侧面受水流正面冲击,阻力较大,海巡艇无法进行有效拖带,救助效果不佳。随即,海事人员立即协调附近一艘拖船赶到现场,与海巡艇合力对失控船进行拖带控制,救助行动历时3个多小时,最终将遇险水泥船拖至安全水域,成功化解险情。

据悉,此次救助行动圆满完成,救助过程中未发生人员伤亡和财产损失,有力地保障了被困群众的生命财产安全。受救人员激动地握住了海事人员的手,连连说道:“谢谢,谢谢海事部门的帮助!”一句简单的肺腑之言不仅是向海事人员表达感激之情,更是对海事部门水上应急救援能力的极大认可。

应“汛”而为,闻“令”而动,市地方海事(港航)管理服务中心将始终坚持人民至上、生命至上的原则,履职尽责、冲锋在前,毫不松懈地抓好防汛救灾及水上应急救援等工作,全面落实各项安全措施,确保汛期水上交通安全形势持续稳定。



在海事部门的紧急救助下遇险的水泥船被拖至安全区域

“积分兑换+”:互助养老新模式

本报讯(记者 尚家起)在潘集区夹沟镇养老服务中心,有一家“积分超市”,只要为养老服务中心内的高龄老人们提供了优质的志愿服务,就可以获得积分,从而在“积分超市”中兑换物品,也可以在助餐点兑换就餐。这种“积分兑换+”的互助养老新模式成为潘集区养老服务工作的亮点之一。近日,淮河早报、淮南网记者走进潘集区夹沟镇养老服务中心,一窥“积分兑换+”互助养老模式的特别之处。

互助养老新方式 提升养老幸福感

“我们从2023年7月率先在薛集村和镇养老服务中心探索推进了‘积分兑换’这一模式,引导广大党员、爱心人士、低龄老人积极参与,以满足老人‘不离亲、不离家、不离群,在家门口安享晚年’的养老愿望。”夹沟镇政府相关负责人说。

淮河早报、淮南网记者在夹沟镇养老服务中心看到,除了居住的房间之外,该中心还设置有助医区、助餐区、活动区和互助养老积分超市。而据该中心负责人介绍,从养老服务中心的建设到运营,主要是依托“三点一争”方式,即村集体经济补贴点、募集

爱心企业赞助点、本村在外成功人士捐助点以及争取民政项目资金,同时广泛宣传尊老敬老传统美德,动员社会力量参与爱老助老活动。

今年2月,根据夹沟镇养老服务中心和薛集村互助养老模式经验,夹沟镇全面推广互助养老模式,今年以来已有180余名志愿者参与互助养老志愿服务。

兜底保障重民生 助老爱老氛围浓

为积极应对人口老龄化,提升辖区内农村养老服务水平,潘集区以全省农村养老服务改革试点为契机,积极探索“公建公营”管理模式。

以夹沟镇养老服务中心为例,针对服务对象,该中心由特困老人兜底保障向服务社会老人及困难群众扩散,为社会上有托养需求的老人及困难人群提供优质低偿服务。

“低保家庭中失能失智老人入住养老机构,我们可用财政补贴资金作为养老费用,对于特别困难家庭人员入住,我们还会适当减免费用。”夹沟镇养老服务中心工作人员介绍道。

此外,该中心积极推出“自种自卖”模式,鼓励老

人在院内种植绿色蔬菜、家禽饲养,成熟后可由养老机构进行有偿回收。“这样一来就激发了老人们参与劳作的积极性,不仅锻炼了身体,还增加了一份收入。”

谈心谈话架桥梁 老年生活不孤单

“夹沟镇养老服务中心设有老年学校、活动室和健身场所,每逢端午节、重阳节、春节等传统节日,(养老服务)中心都会开展健康体检、联谊演出和志愿服务活动,丰富老人们的精神文化生活。”夹沟镇相关负责人向淮河早报、淮南网记者介绍说。

由于个别特困供养老人性格孤僻,收养的社会独居、留守老人子女常年在外打工,老人与老人之间、老人与亲人之间、老人与管理人员之间缺乏沟通交流,还有个别人由于身体心理等方面因素对生活产生悲观消极情绪,针对这种情况,夹沟镇养老服务中心定期与老人进行沟通交流,心理疏导,通过谈心谈话的方式架起沟通的桥梁。

“下一步,夹沟镇将继续探索‘积分兑换+’互助养老模式,推进互助式养老逐渐走向常态化,进一步提升‘智慧化、数字化’工作水平,鼓励全社会加入养老志愿服务,彰显社会人文温度。”夹沟镇相关负责人说。